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Актуальність. Сучасне реформування системи вищої школи в Україні та численні переміни, що відбуваються в галузі фізичної культури і спорту виразно окреслюють проблему організації фізичного виховання у вищому навчальному закладі (ВНЗ) [3.6,7] .

Сьогодні чимало українських ВНЗ різних рівнів акредитації та науковці здійснюють оптимальні пошуки організації навчального та позанавчального процесу фізичного виховання. Так, у наукових працях А.І. Драчука, С.М. Канішевського, О.С. Куца, Р.Т. Раєвського наголошується про те, що теперішня організація фізичного виховання у ВНЗ є недостатньо ефективною для підвищення рівня здоров’я, фізичної підготовленості та мотивації до систематичних занять фізичними вправами [1,2,3,4]. Це завдання найбільш гостро стоїть перед вищою школою, яка є базовою ланкою підготовки здорового висококваліфікованого спеціаліста.
Разом з тим, у проведених дослідженнях не відображено організаційні і діяльнісні аспекти спортивних клубів, які створені при ВНЗ. Недостатньо розкрито їх вплив у активізації фізкультурно-оздоровчої та спортивно-масової роботи  із студентами та професорсько-викладацьким складом. 
Мета дослідження. Вивчити роль спортивного клубу в організації фізкультурно-спортивної роботи у ВНЗ.
Завдання:
1. Аналіз літературних джерел за темою дослідження.

2. Визначити основні організаційні аспекти фізкультурно-спортивної роботи спортивного клубу ВНЗ.

Результати дослідження. Спортивний клуб діє у відповідності із законом України «Про фізичну культуру і спорт» та іншими законодавчими та нормативними урядовими актами, статутними вимогами Спортивної студентської спілки України та Міжнародної Федерації Університетського спорту, а також своїм Статутом, що спрямований на виконання соціально значимих функцій. Він є юридичною особою, має свою печатку, штамп із своїм найменуванням, розрахунковий рахунок в банківських закладах, має на правах власності відокремлене майно, основні та оборотні фонди. Має свій прапор, емблему, іншу атрибутику [6,8]

Спортивний клуб Хмельницького національного університету (ХНУ) реалізує свою мету та завдання в тісній взаємодії з кафедрою фізичного виховання, на підставі об’єднання фінансових, матеріальних та трудових ресурсів. Взаємодія спортивного клубу з ректоратом та профспілковими комітетами будується на договірних засадах.
Метою СК є створення відповідних умов та можливостей для задоволення різнобічних інтересів студентів. Головними завданнями, які виконує спортивний клуб є: формування всебічно розвиненої особистості студента засобами фізичної культури і спорту; пропаганда здорового способу життя; запровадження фізичної культури і спорту в систему навчання, працю, побут і відпочинок студентів; організація і проведення масових фізкультурно-оздоровчих і спортивних заходів, надання фізкультурно-оздоровчих послуг; спортивне удосконалення студентів, підготовка та відрядження збірних команд вищого навчального закладу на змагання різного масштабу та інше.
Організаційна структура спортивного клубу включає колективи фізкультури факультетів та клуби з видів спорту. Позитивну роль в активізації роботи колективів фізкультури відіграють заступники деканів факультетів зі спортивно-масової роботи. 

Заступники декана для виконання своїх обов’язків здійснюють:

· комплектування груп в навчальних відділеннях для занять з фізичного виховання на факультеті і контролювати перехід студентів в навчальних групах протягом навчального року;

· планування на факультеті масових фізкультурно-спортивних заходів спільно з деканатом та громадськими організаціями;

· організацію та проведення на факультеті фізкультурно-спортивних заходів, атестацій студентів та заліків;

· підготовку команд факультету до спортивних змагань за програмою універсіади ХНУ, міста та області;

· зробити можливою і необхідною участь кожного студента факультету в змаганнях мінімум один раз на рік;

· забезпечити ріст спортивної майстерності студентів-спортсменів високої кваліфікації та здійснювати допомогу в успішному поєднанні навчання на факультеті з активними заняттями спортом;

· проводити на факультеті пропаганду фізичної культури і спорту;

· здавати в деканат щорічний звіт із фізкультурно-масової роботи факультету та щорічний звіт державного тестування студентів.

Спортивний клуб ХНУ включає клуби за інтересами з різних видів спорту: “Волей-клуб”, футбольний клуб “Університет”, клуб атлетичної гімнастики та клуб аеробіки. Спортивний клуб організує масові змагання, проводить контроль за навчально-тренувальним процесом в спортивних секціях, групах збірних команд факультетів, курсів, університету, клубах за спортивними інтересами, формує збірні команди з видів спорту ХНУ та забезпечує їх участь у змаганнях, присвоює спортивні розряди та інше (рис).

Щорічно проводить студентську універсіаду ХНУ серед студентів різних факультетів із різних видів спорту. Зокрема, з футболу, міні-футболу, волейболу, пляжного волейболу, настільного тенісу, баскетболу, стріт-болу, армреслінгу, легкої атлетики, шахів. Традиційно  до дня працівника фізичної культури і спорту організовує та проводить фізкультурно-оздоровчі заходи між студентами  та викладачами університету. Також у стінах ХНУ проходить, згідно положення про спартакіаду здоров»я серед викладачів і співробітників університету змагання з шахів, футболу, міні-футболу, 










Рис. Схема організації фізкультурно-спортивної діяльності студентів ХНУ

баскетболу, волейболу, більярду, рибної ловлі та інші ігри і забави, під керівництвом СК.
Висновок. Спортивний клуб зміцнюючи здоров»я студентів, виховуючи у них життєвоважливі морально-вольові якості впроваджуючи здоровий спосіб життя, сприяє підвищенню якості підготовки університетом майбутніх спеціалістів. Проте, спортивний клуб у повній мірі виконати свої функції може лише при тісній взаємодії і співпраці з ректоратом, адміністративно-господарською частиною, деканатами факультетів, кафедрою фізичного виховання. Особливо тісна співпраця об»єднює спортивний клуб з кафедрою фізичного виховання. Кафедра виконує безперервний навчально-виховний прцес вирішуючи завдання фізкультурної освіти. Різнобічного фізичного розвитку, оздоровлення і удосконалення спортивної майстерності студентів упродовж їх навчання. 

Таким чином, діяльність спортивного клубу пов язана з адміністрацією ВНЗ, суспільними організціями і кафедрою фізичного виховання. Сприяє оздоровленню студентів. Підвищенню спортивної майстерності студентів-спортсменів, розширенню масовості фізкультурної роботи у ВНЗ. Вона піднімає на новий рівень організаційну роль спортивного клубу і його активу, дозволяє йому і фізкультурним колективам факультетів ефективно вирішувати питання проведення масової фізкультурної, організаційно-пропагандистської роботи, спортивних змагань з видів спорту студентів, співробітників ВНЗ, професорсько-викладацького складу.
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Анотація 
В даній статті розглядаються питання діяльності спортивного клубу у вищому навчальному закладі.  Розкривається його функції,  зміст,  завдання та організація масових фізкультурно-спортивних заходів у ХНУ.  
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